

清明雨 绿色风 文明行

本报今日推出清明节特刊

5版-8版

全省700万城镇居民 年内纳入医疗保险

2版

今天白天到夜里 晴转多云

风力 东南风3级左右

温度 最高20℃ 最低9℃

降水概率 20%

积极投入百日会战 创建全国文明城市

王文超察看市容市貌时指出

集中整治 让城区生机盎然

本报讯(记者 聂焱)戊子年黄帝故里拜祖大典和中国国内旅游交易会即将在我市举行,市容市貌整治得怎样?昨日下午,省委常委、市委书记王文超带领相关部门负责人详细检查市内五区环境卫生情况。他指出,要进一步加大力度,突出重点,加强领导,集中整治,使我市以生机盎然的新面貌展示在世人面前。

王文超先后察看了环城高速西出入口、连霍高速东出入口、陈寨蔬菜批发市场、

熊儿河、汽车南站东门和孙八寨等处,查找问题和差距,督促整治工作。在陈寨蔬菜批发市场,王文超要求要搞好市场环境,做到规范经营。看到熊儿河两岸道路平整、干净整洁,王文超表示满意,他叮嘱有关负责人要加强管理,完善配套设施,为市民营造一个舒适优美的生活环境。

察看结束后,王文超指出,市容市貌集中整治已经取得阶段性成果,城市面貌发生了很大变化,但目前也存在不少问

题,要完成既定任务必须下决心,集中力量、时间、人力和财力,加紧整治,以生机盎然的城区新面貌迎接海内外宾客。

王文超要求,做好下步工作,第一要明确要求,集中整治的标准是做到净、绿、亮、美、清、畅,即净化环境、绿满商城、亮丽夜景、美化城市、清水长流、畅通无阻;第二要集中整治,4月份几个重大活动开幕在即,我们要集中精力,严密组织,加紧整治;第三要精细管理,要关注每一个细节,做到明

察秋毫;第四要健全机制,建立健全监督机制、责任机制、奖励机制,用机制来约束人、激励人;第五要加大人力、物力、财力的投入,确保任务在短时期内圆满完成;第六要靠前指挥,各级各单位党政一把手要亲自抓,发现问题要及时协调解决,通过我们的共同努力,把郑州打扮得干干净净、漂漂亮亮。

市委常委、副市长穆为民参加察看,并就有关工作提出了具体要求。

市领导责成市政部门

五厂中街15日前安路灯

本报讯(记者 裴其娟 实习生 马真)1日晚上8点半到10点,市委常委、副市长穆为民带领市市政局、财政局、发改委、中原区等部门负责人,实地察看我市部分主干道夜景照明和背街小巷路灯设置情况。

有市民反映,建设路以北国棉五厂中街一直没有路灯。穆为民实地考察后当即责成市政部门,4月15日之前要将该路段的路灯装好并投入使用。穆为民还察看了二七广场商圈的

夜景照明情况,希望二七商圈各商场能够适当延长夜间亮灯时间,充分凸显繁华市中心的特点。

滨河公园改造工程正在进行,目前,公园内的各个角落增加了多个供游人休息的长椅。穆为民察看后指出,改造要进一步提升滨河公园的服务功能,园内设施应以实用为第一目的,可在空地处增加一些健身器材,并适当扩宽园内人行道,新栽一些开花植物,提高公园的观赏性。

我市出台突发事件应急预案

确保文明祭祀平安祭祀

本报讯(记者 李娜 通讯员 李祖民)销售摊位不得经营封建迷信用品,不得影响周边车辆通行。记者昨日从市民政局获悉,我市出台传统祭扫活动期间突发事件应急预案,成立6个小组,采取8项措施,确保文明祭祀、平安祭祀。

《预案》主要针对郑州市所属经营性公墓、殡仪馆及烈士陵园。成立临时指挥部,由副市长王林贺任总指挥,由市民政局、卫生局、公安局等部门成立消防、交通、治安、殡葬执法、城管、后勤保障6个工作小组。

预案还针对扫墓现场可能出现的人员车辆严重拥挤、堵塞;车辆停放困难,交通严重拥堵;发现火灾险情或突发火情;出现突发事件;发现不明爆炸物或发生爆炸事件;出现个人借机制造事端;突然发生矛盾纠纷等情况设定了应急处理预警措施。

上周末我市不少陵园都迎来人员高峰,为应对客流量增多带来的问题,烈士陵园、殡仪馆均设置了应急措施,成立保卫组、人员疏散组、车辆疏导组等工作小组。

赵建才要求拜祖大典筹备 做好各项准备 静候各方嘉宾

本报讯(记者 潘燕 党贺喜)戊子年黄帝故里拜祖大典筹备工作已进入最后冲刺,新郑炎黄广场和黄河风景名胜景区整治一新,静待各方嘉宾。昨日下午,市长赵建才在察看筹备工作进展情况时要求,全市上下要全力以赴,精心策划,周密安排,组织有序,确保戊子年黄帝故里拜祖大典圆满成功。

昨日下午,赵建才一行先后赴黄河风景名胜区和新郑炎黄广场,察看主会场的现场景观布置、沿线市容整治和环境卫生状况,并听取了有关负责人的汇报。

在新郑召开的现场办公会上,市领导丁世显、胡荃分别介绍了拜祖大典整体筹备工作进展情况和嘉宾邀请情况,新郑市负责人汇报了大典的相关筹备工作,大典组委会各有关部门针对筹备工作具体问题现场进行了汇报。

目前,大典的各项筹备工作已基本就绪。涉及大典的重要活动12大块40多项任务已全部落实,新郑市还开展了声势浩大的环境综合整治,整个新郑将以绿、亮、净、美的崭新形象迎接拜祖大典嘉宾的到来。此外,国内外许多媒体已发布了拜祖大典即将举行的信息。

赵建才对下一步的筹备工作提出了要求。他指出,今年拜祖大典的主题突出了“共建中华民族精神家园,祈福北京奥运盛会”,是在特定环境和特定历史阶段举行的一次具有特殊内涵的重大活动,已经成为促进中华民族团结和祖国和平统一的盛会,具有重要的政治意义和社会效益。

赵建才要求,全市上下要全力以赴,做到责任到人,工作到岗。组织要严谨有序,接待要礼遇周到,活动设计要热烈庄重。在具体实施上,要明确“一个中心,两个重点”,即以大典仪式为中心,重点抓好环境整治和接待服务工作,展示郑州良好形象。

赵建才还就大典的安全保卫、后勤保障、车辆调度、人员接待等进行了部署。



拜祖大典和旅交会期间 公务用车一律封存 部分区域交通管制

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)为确保拜祖大典和旅游交易会期间我市交通安全畅通,经市政府批准,4月8日至12日,市区部分区域实施交通管制(持有“拜祖大典、旅游交易会期间车辆通行证”的车辆除外);4月8日至12日6:00-22:00,省、市及县(市)、区公务用车,除会务保障使用外,其他公务用车一律封存。

具体规定为:4月8日至12日6:00-24:00,途经郑州市的外埠机动车分别由新107国道、西四环、南四环、西南绕城高速、连霍高速绕行,禁止入市;4月9日17:30-22:30,4月10日8:00-22:30,4月11日6:00-19:00,对郑东新区会展中心周边的黄河东路以南、金水东路以北、中州大道以东、黄河东路以西区域,禁止非本辖区机动车通行;确属会务保障使用的公务用车,可持单位证明(加盖“省或市直机关事务管理局”章),行驶证,到郑州市交警支队交通科办理“拜祖大典、旅游交易会期间车辆通行证”。

公安交警部门提醒有关单位和市民,自觉服从交警的指挥和管理,维护良好秩序,尽量减少私家车出行,提倡乘坐公交车或出租车,避开金水路、“四桥一路”、建设路、中原路、嵩山路、大学路、花园路、人民路、经三路、农业路、中州大道行驶。

另据悉,近期,公安交警部门将加大交通整治力度,重点治理机动三轮车、老年电动代步车、拖拉机、人力车等禁行车辆闯禁行,出租车和公交车抢道、鸣喇叭、闯信号、酒后驾驶,车辆乱停乱放等严重违法行为;重点区域是各项活动会场周边、行车路线、与会代表驻地、火车站地区等。



昨起,市城市照明灯饰管理处启动“点亮路边灯,照你回家道”便民活动。这是工作人员爬到27米高的路灯工程操作箱上,维修高杆路灯。如您发现路灯不亮,请拨打城市照明灯饰管理处电话63935879。本报记者 陈靖 摄



本报讯(记者 梁月琳 唐强 实习生 段敏敏)位于郑州大学老校区南北校区之间的眉湖曾经是郑州一景,但现在却是一片脏乱差,环境设施遭到破坏,湖水腐败变质呈黄绿色,散发着腥臭气息。昨日,市民向本报反映了上述情况。

记者在现场看到,一汪黄绿色湖水勉强能遮盖住湖底,水面上漂浮着各种垃圾。湖心一架很美的石桥,桥两边的石栏杆、石凳子几乎全被推入湖中,桥头堆起了一大堆黄土。与石桥相连的一座亭子,周边的玻璃全部被打

碎(上图)。在眉湖西侧,原来的石廊和园林式的房屋,现在则摆上了十几张台球桌。屋内,有人销售毛衣;门前,摆着一堆莲藕。

一位姓董的市民深感惋惜:“太可惜了!当年政府投资那么多钱才建起了这片美景,却被糟蹋成这个样子!”

据了解,眉湖建于上世纪80年代,是利用金水河截弯取直的旧河道因势建成,因其形状颇似古代美女的一弯峨眉,故取名“眉湖”。而现在则被截成了几段,有一段湖面几乎被垃圾、泥土填平。

眉湖? “霉”湖!

我市重拳出击促减排

污染减排不力将被“区域限批”

本报讯(记者 成燕)我市今年污染减排目标为:COD(化学需氧量)、二氧化硫排放总量分别控制在5.63万吨、15.54万吨以内。记者从全市环保系统昨日召开的会议上获悉,我市将采取多种措施,严格控制COD与二氧化硫排放。

确保污水处理厂达标排放

据测算,市区马头岗污水处理厂今年正式投运,预计新增削减COD能力7648吨。县(市)和上街区城市污水处理厂在稳定运行条件下,预计新增削减COD能力1000吨。

全面开展清洁生产审核

目前,我市已对18家电厂26台发电机组下达限期治理任务,要求在8月底前

完成。治理后,预计新增削减二氧化硫7312吨。今年起,我市还将对全市高耗能、重污染企业全面开展清洁生产审核。对河南朝阳钢铁有限公司等5家重污染企业开展清洁生产审核,预计可新增削减COD能力220吨,新增削减二氧化硫能力230吨。

加快关闭、淘汰高污染、高耗能企业进度。对列入关停的小火电要及时关闭到位。按期关闭不到位的,追究有关人员责任。

减排不力将“区域限批”

今后,我市对没有环境容量的区域或没有经过环境容量置换的项目,一律不予

审批;对不达标的项目,一律不予验收。新上项目不允许突破总量控制指标,新增污染负荷必须通过“以新带老”或区域削减等措施提前予以解决。对不能按期完成污染减排的,主要污染物排放量预计超过指标时,将给予黄牌警告,严重的要实行“区域限批”。

县(市)污染减排列出“时间表”

按照部署,新密市工业污水处理厂应于6月底前建成投运,9月底前完成对造纸行业开展中水回用工程建设;10月底前完成耐材行业“脱硫”试点工作。新郑市龙湖镇污水

处理厂须于今年年底前建成投运;9月底前完成对化工行业的深度治理。中牟县年底前应建成投运贾鲁河人工湿地,进一步削减贾鲁河污染负荷。巩义市应于6月底完成白水混行业综合整治,8月底完成碳素行业综合整治,9月底完成净水剂行业深度治理。登封市6月底前完成对刚玉、铁合金、电石行业深度治理。荥阳市8月底完成碳素行业整治,确保稳定达标排放。

减排进度定期向社会公布

市环保局将建立和完善排污企业“黑名单”、挂牌督办、新闻曝光公示等制度,定期向社会发布各县(市)、区和有关部门污染减排和综合整治进展及完成情况。对重大环境违法行为和典型环境违法案件,将予以曝光。